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 سوال 469 د سوالات:تعدا مشخصات داوطلب:

 دقیقه 469 زمان پاسخگویی: نام و نام خانوادگی:

 29 تعداد صفحات: شماره کارت:

   

 داوطلب عزیز

خواهشمند است قبل از شروع پاسخگویی، دفترچه سوالات را از نظر تعداد صفحات به دقت موورد بررسوی   

 قرار داده و در صورت وجود هر گونه اشکال به مسئولان جلسه اطلاع دهید.

 

  باشد ینم مجازاستفاده از ماشین حساب.  
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 اقتصاد خرد

 برابر با کدام مورد است؟ yو  xتفاوتی در فضای  شیب منحنی بی -4

y الف(

x

MU

MU
x ب( 

y

MU

MU
y ج( 

x

P

P
x د( 

y

P

P
 

400اگر تابع تقاضا به صورت  -2
Q

P
  چقدر است؟ 244باشد، قدرمطلق کشش قیمتی تقاضا در قیمت 

 ∞ د( 1 ج( 2 ب( 3 الف(

 باشد، سود کل انحصارگر چقدر است؟ MC=200و  MR=400-8Qاگر درآمد نهایی  -3

 صفر د( 0344 ج( 2044 ب( 0044 الف(

 قیمت غیرتعادلی که بالاتر از قیمت تعادلی باشد چه نام دارد؟ -1

 قیمت بازار د( بندی قیمت سهمیه ج( قیمت کف ب( قیمت سقف الف(

 سایر شرایط( )با فرض ثبات در تابع هزینه بنگاه، رابطه بین کدام موارد قابل مشاهده است؟ -5

 ها / قیمت نهاده / سطح تولید زان مصرفمی الف(

 ها / قیمت نهاده / هزینه کل تولید صرفمیزان م ب(

 / قیمت کالاها / سطح تولید هزینه کل تولید ج(

 ها / قیمت نهاده / سطح تولید کل تولیدهزینه  د(

 کند؟ حداکثر می ابع تقاضا، سود خود راانحصارگر در کدام قسمت ت -6

 .کشش بزرگتر از یک باشد الف(

 .کشش کوچکتر از یک باشد ب(

 .کشش برابر یک باشد ج(

 .محدودیتی در انتخاب ندارد د(

 باشد، کدامیک درست است؟ Eبا لحاظ مرز امکانات تولید، اگر اقتصاد در نقطه  -7

 
 واحد بیشتر کرد. 24همزمان توان تولید کالای صنعتی و کشاورزی را  می الف(

 واحد کالای صنعتی بیشتر را بدون تاثیر بر تولید کالای کشاورزی تولید کرد. 24توان  می ب(

 واحد کالای کشاورزی است. 24واحد کالای صنعتی،  34هزینه فرصت تولید  ج(

 واحد کالای کشاورزی است. 34واحد کالای صنعتی،  24هزینه فرصت تولید  د(

 ( کشش قیمتی تقاضا چه مقداری دارد؟PCC) مصرف – در دامنه افقی منحنی قیمت -8

 برابر صفر د( برابر یک ج( کوچکتر از یک ب( بزرگتر از یک الف(
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ده باه  کجاا نهاا   اگر در بازار کالا انحصار فروش و در بازار نهاده انحصار خرید وجود داشته باشد، در نقطه بهینه تاا  -9

 ؟آید می استخدام در
 د تولید نهایی نهاده شود.مآکه هزینه نهایی نهاده برابر در تا جایی الف(
 مد تولید نهایی شود.آکه عرضه نهاده برابر در تا جایی ب(
 یی نهاده برابر تولید نهایی شود.که هزینه نها جایی تا ج(
 که عرضه نهاده برابر تولید نهایی شود. تا جایی د(

شود بای تفااوت    بیشتری از هر دو کالا را شامل میکننده بین دو ترکیب از کالاها که یکی از آنها مقادیر  اگر مصرف -44

 باشد، نشان دهنده چیست؟
 تفاوتی با شیب نزولی منحنی بی الف(
 تفاوتی با شیب صعودی منحنی بی ب(
 تفاوتی خط راست نزولی منحنی بی ج(
 تفاوتی محدب منحنی بی د(

 ایر شرایط( کدام جمله صحیح است؟یابد ) در صورت ثبات س وقتی قیمت یک کالای پست کاهش می -44

 شود. مقدار تقاضا برای آن کالا میاثر درآمدی و اثر جانشینی هر دو باعث افزایش  الف(
 شود. آن کالا میمقدار تقاضا برای اثر درآمدی و اثر جانشینی هر دو باعث کاهش  ب(
 شود. جر به افزایش مقدار تقاضا میاثر جانشینی منجر به کاهش مقدار تقاضا و اثر درآمدی من ج(
 شود. منجر به کاهش مقدار تقاضا میاثر جانشینی منجر به افزایش مقدار تقاضا و اثر درآمدی  د(

گاررد.   مای  yواحاد   24و  xواحد  44ای با  تفاوتی وی از نقطه نحنی بیمی باشد. م U(x,y) = xyفردی دارای تابع مطلوبیت  -42

 گررد؟ می yو چند واحد  xواحد  2ای با  تفاوتی وی همچنین از نقطه توان گفت که منحنی بی ین اساس میلرا بر ا
 100 د( 102 ج( 100 ب( 144 الف(

Q=a+bL-cLاگر تابع تولید به شکل  -43
 ( آنگاه نقطه شروع بازدهی متوسط نزولی کجاست؟a>0, b>0, c>0باشد ) 2

 L=0 د( L=a/c ج( L=a/b ب( L=a الف(

در بازار برقرار  price cellingمی باشد. سقف قیمتی  P=60+2Qو  P=300-Qتابع عرضه و تقاضای کالایی به شکل  -41

 به عنوان سقف قیمت در نظر گرفت؟ توان های زیر را می شود. کدامیک از قیمت می

 224 د( 214 ج( 204 ب( 220 الف(

باشاد.   I=140و  Px 2=1و  Px 1=2باشاد. اگار    می U(x1, x2)= min (x1, 3x2)ای دارای تابع مطلوبیت  کننده مصرف -45

 کند تا مطلوبیت وی حداکثر گردد؟ کننده چه ترکیبی از دو کالا را مصرف می مصرف

  x1=60و  x2=20 الف(
 x1=50و  x2=30 ب(

 x1=70و  x2=10 ج(
 x1=40و  x2=40 د(

 دامنه معینی از محصول چیست؟یک بنگاه اقتصادی در  LACدلیل نزولی بودن منحنی هزینه متوسط بلندمدت  -46
 های افزایشی است. هزینه الف(
 های نزولی است. قانون بازده ب(
 به مقیاس است.بازده صعودی  ج(
 بازده نزولی به مقیاس است. د(
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بنگاهی دارای تابع تولید  -47  0.7 0.2,f x y x y
 ؟باشد، کدام جمله صحیح است می 

 xبازدهی کاهنده نسبت به مقیاس و تولید نهایی نزولی برای کالای  الف(

 xینده نسبت به مقیاس و تولید نهایی نزولی برای آبازدهی فز ب(

 xینده برای آبازدهی کاهنده نسبت به مقیاس و تولید نهایی فز ج(

 بازدهی ثابت نسبت به مقیاس د(

 نماید؟ ای از آن کالا مصرف می طهدارای قیمت صفر باشد آنگاه فرد تا چه نق xاگر کالای  -48

 ( به حداکثر برسد.MUx) x لایمطلوبیت نهایی کا الف(

 .( به حداقل برسدMUx) x مطلوبیت نهایی کالای ب(

 ( به صفر برسد.TUx) xمطلوبیت کل کالای  ج(

 .( به صفر برسدMUx) x مطلوبیت نهایی کالای د(

 دهند؟ قانون تقاضا و نزولی بودن مطلوبیت نهایی هر دو با هم چه چیزی را نشان می -49

 ه طور مستقیم با هم ارتباط دارند.کنند که قیمت و مقدار ب بیان می الف(

 کمتر از واحدهای اضافی کالا است. بیانگر رضایت خاطر ب(

 تابع معکوس تقاضا شیب مثبت دارد. کند منحنی تقاضا شیب منفی ولی بیان می ج(

 یل و قدرت خرید تولیدکنندگان است.بیانگر تما د(

 باشد، کشش قیمتی عرضه کدام است؟ b > 0و  P = -2 + bQاگر تابع عرضه به صورت  -24

 1بزرگتر از  د( 1برابر  ج( 1و  صفربین  ب( صفر کوچکتر از الف(

 اقتصاد كلان

 گیرد؟  قرار میدلیل مایوس شدن از پیدا کردن شغل در جستجوی کار نباشند، نرخ بیکاری چگونه تحت تاثیر اگر افراد ب -24

 .شود شماری می نرخ بیکاری کم الف(

 .شود شماری می نرخ بیکاری بیش ب(

 .گیرد نرخ بیکاری تحت تاثیر قرار نمی ج(

 .توان اظهار نظر کرد بدون داشتن اطلاعات افراد شاغل نمی د(

 شود؟ کدامیک از موارد زیر منجر به افزایش رشد اقتصادی می -22

 افزایش نرخ بهره الف(

 افزایش تورم ب(

 افزایش مالیات بر سرمایه ج(

 افزایش سرمایه انسانی د(

 بخشی اقتصاد کلان، درآمد ملی مجموع کدام اجزای زیر است؟ 3در یک الگوی  -23

 پس انداز - سرمایه گذاری - مصرف الف(

 مخارج دولتی - سرمایه گذاری - مصرف ب(

 صادرات - دازپس ان - مصرف ج(

 پس انداز - صادرات - مخارج دولتی د(
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 کدام خواهد بود؟ LMاگر در بازار پول، تقاضای معاملاتی، تقاضای احتیاطی و عرضه حقیقی پول به شرح زیر باشند، معادله  -21

K(Y)=Y 

L(r)=200-100r 

MS=1000 

 r = 0.1y-80 د( r = 0.01y-8 ج( r = 0.1y-8 ب( r = 0.01y-80 الف(

 در وضعیت دام نقدینگی کدام گزینه صحیح است؟ -25

 .سیاست پولی بیشترین اثربخشی را دارد الف(

 .سیاست مالی کمترین اثربخشی را دارد ب(

 .نرخ بهره در حداقل خود قرار دارد ج(

 .تولید ملی در اشتغال کامل قرار دارد د(

باشاد، میازان تغییار     2.5واحد تغییر کند و ضاریب شاتاب    14گراری، اگر تولید ملی  شتاب سرمایه مطابق با اصل -26

 بود؟  گراری چقدر خواهد سرمایه

 144 د( 00 ج( 04 ب( 20 الف(

 در کدام نظریه، تقاضای پول فقط تابعی از درآمد است؟ -27

 تقاضای پول کینز الف(

 تقاضای پول بامول ب(

 قاضای پول فریدمنت ج(

 تقاضای پول کمبریج د(

 بر اساس نظریات مصرف بعد از کینز، کدام مورد صحیح است؟ -28

 مدت است.  مدت بیشتر از میل نهایی به مصرف کوتاه میل نهایی به مصرف بلند الف(

 مدت است.  مدت کمتر از میل نهایی به مصرف کوتاه میل نهایی به مصرف بلند ب(

 مدت باهم برابرند. میل نهایی و میل متوسط به مصرف در کوتاه ج(

 مدت است. ینده بلندآمدت بزرگتر از ضریب فز  ینده کوتاهآضریب فز د(

 گیرند؟ انواع تورم زیر به ترتیب در کدام گروه قرار می -29

 واد اولیه/تورم ناشی از سیاست مالی انبساطیتورم ناشی از افزایش قدرت انحصاری تولیدکنندگان/تورم فشار قیمت م

 / تورم پولی/ تورم فشار تقاضاتورم فشار هزینه الف(

 / تورم فشار تقاضاورم فشار هزینه/ تورم فشار هزینهت ب(

 / تورم فشار هزینهورم فشار تقاضا/ تورم فشار تقاضات ج(

 / تورم فشار تقاضاتورم پولی/ تورم فشار هزینه د(

 شود؟ در چه صورت منحنی عرضه کل افقی می -34

 در حالت کلاسیک الف(

 در حالت توهم پولی کامل ب(

 در حالت وجود چسبندگی دستمزد اسمی ج(

 حالت رکود شدید و بیکاری گسترده در د(
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 کنند؟ مختلف برای رفع آن چطور عمل میهای  چه وضعیتی وجود دارد و سیاست E0باتوجه به نمودار زیر، در نقطه تعادل  -34

 
 .شود به سمت چپ و بالا منتقل می LMتحت سیستم نرخ ارز ثابت، منحنی  - ها پرداخت از مازادتر الف(
 .شوند به سمت راست منتقل می BP تحت سیستم نرخ ارز شناور، فقط منحنی - ها پرداخت از مازادتر ب(
 .شود به سمت چپ و بالا منتقل می LMتحت سیستم نرخ ارز ثابت، منحنی  - ها ازپرداخت تر کسری ج(
 .شوند به سمت راست منتقل می  BPتحت سیستم نرخ ارز شناور، فقط منحنی  - ها ازپرداخت تر کسری د(

 باشد؟ تاثیر تغییر کدام متغیر بر صادرات حقیقی، برعکس بقیه می -32
 کالاهای خارجیهای  افزایش قیمت الف(
 های کالاهای داخلی افزایش قیمت ب(
 افزایش نرخ ارز ج(
 ها افزایش درآمد خارجی د(

 کند؟ یش دهد چه میا از طریق عملیات بازار باز افزاوقتی بانک مرکزی بخواهد عرضه پول ر -33
 .خرد ها می اوراق قرضه دولتی را از بانک الف(
 .فروشد ها می به بانک اوراق قرضه دولتی را ب(
 دهد. ها را افزایش می نرخ ذخایر قانونی بانک ج(
 دهد. ها را کاهش می نرخ ذخایر قانونی بانک د(

 یابد؟ انداز چه مقدار افزایش می واحد درآمد ملی، پس 44باشد با افزایش  4.8و میل نهایی به مصرف  4.45چنانچه نرخ مالیات  -31
 واحد 1.0 د( واحد 2.0 ج( واحد 3 ب( واحد 2 الف(

 ها را افزایش دهد کدام گزینه صحیح است؟ اگر دولت نرخ مالیات -35
 یابند. درآمد و نرخ بهره کاهش می تر شده و سطح کم شیب IS الف(
 .یابند تر شده و سطح درآمد و نرخ بهره کاهش می پرشیب IS ب(
 .یابند درآمد و نرخ بهره افزایش میتر شده و سطح  پرشیب IS ج(
 .یابند تر شده و سطح درآمد و نرخ بهره افزایش می کم شیب IS د(

دام رابطاه زیار   باشد، آنگاه ک 1544های غیرمستقیم وجود داشته باشد و تولید ناخالص ملی  اگر استهلاک و مالیات -36
 صحیح است؟ احتمالاً
 NI = 4000و  NNP = 4200 الف(
 NI = 4000و  NNP = 4600 ب(

 NI = 4600و  NNP = 4000 ج(

 NI = 4400و  NNP = 4100 د(

 شود؟ در کدامیک از موارد زیر اثرگراری سیاست پولی کمتر می -37

 بهره  بالا بودن کشش تقاضای پول به نرخ الف(
 گذاری به نرخ بهره بودن کشش سرمایه بالا ب(
 LMتر بودن  پرشیب ج(
 ISتر بودن  پرشیب د(
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 افزایش میل نهایی به مصرف چه تاثیری بر اقتصاد دارد؟ -38

 زدگی در اقتصاد  مصرف الف(
 افزایش درآمد ملی تعادلی ب(
 کاهش میزان مصرف ج(
 گذاری کاهش میل نهایی به سرمایه د(

یابد در   افزایش 21و  14، 24بوده و در سال جاری به  8و  45، 44در سال پایه به ترتیب  A, B, Cاگر قیمت سه کالای  -39
 ؟باشد سال جاری شاخص پاشه از نظر تئوریک به چه صورت می

 .از شاخص لاسپیرز کمتر است الف(
 .از شاخص لاسپیرز بیشتر است ب(
 .با شاخص لاسپیرز برابر است ج(
 .توان پاسخ داد نمی د(

در صورتی که اقتصاد دچار کسری بودجه گردد و بانک مرکزی بخواهد به منظاور تاامین کساری بودجاه از باناک       -14
 شود؟ مرکزی استقراض نماید، اقتصاد جامعه با چه حالتی مواجه می

 تورم افزایش حجم پول و احتمالاً الف(
 کاهش حجم نقدینگی ب(
 کاهش رشد اسمی ج(
 داشتتاثیری نخواهد  د(

 اقتصاد سلامت

 بیمه، به کدام مورد اشاره دارد؟ ماندن افراد با ریسک بالا در عضویت خارج شدن افراد با ریسک پایین از پوشش بیمه و باقی -14
 انباشت خطر د( چین کردن  دست ج( انتخاب معکوس ب( انتخاب خطر الف(

 کند؟ ها چگونه تغییر می احتمال وقوع مخاطرات اخلاقی در بیمه شدهبا افزایش کشش قیمتی،  -12
 .یابد کاهش می الف(
 .یابد افزایش می ب(
 .یابد ابتدا افزایش و سپس کاهش می ج(
 .یابد ابتدا کاهش و سپس افزایش می د(

 دلیل موجهی برای کدام اقدام است؟( در مورد چند واحد درمانی، economies of scope) های دامنه وجود صرفه -13
 دریافت ستاده بیشتر از آنها الف(
 دریافت ستاده کمتر از آنها ب(
 ادغام و تولید مشترک آنها ج(
 تعطیلی آنها د(

 یابد؟ ها همواره کاهش می های بیمارستان با افزایش تعداد پریرش کدامیک از هزینه -11
 هزینه نهایی د( هزینه متوسط ثابت ج( هزینه متوسط کل ب( هزینه متوسط متغیر الف(

 کنند؟ گراری می انحصارگران دارویی برای حداکثرسازی سود چگونه قیمت -15
 .دهند قیمت را برابر هزینه متوسط قرار می الف(
 .دهند قیمت را برابر هزینه نهایی قرار می ب(
 .دهند قرار میدرآمد نهایی را برابر هزینه متوسط  ج(
 .دهند درآمد نهایی را برابر هزینه نهایی قرار می د(
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 توان بهبود بخشید؟ عدم قطعیت در بروز یک بیماری و عدم قطعیت در نتیجه درمان را به ترتیب با کدام موارد زیر می -16
 قوانین دولتی - اعتماد به پزشکان الف(
 رابطه کارگزاری کامل - بیمه ب(
 اعتماد به پزشکان - مراقبت شخصی ج(
 ای های حرفه نظارت تشکل - بیمه د(

شده بالاتر از ارزش مورد انتظار آن برای کل بیمه شدگان باشد. کادامیک از   اگر میانگین خسارت در یک گروه بیمه -17
 شود؟ مسائل زیر مطرح می

 Cherry picking د( Risk pooling ج( Risk selection ب( Adverse selection الف(

 گریز به ترتیب چگونه است؟ پریر و افراد ریسک منحنی مطلوبیت نهایی ثروت در افراد ریسک -18
 ثابت -نزولی د( نزولی -ثابت ج( نزولی -صعودی ب( صعودی -نزولی الف(

باشد. کدام نقاط در این منحنی به ترتیب نشاان دهناده    زیر میمنحنی امکانات تولید یک مرکز بهداشتی به شکل  -19
 باشد؟ کارایی فنی و کارایی تخصیصی می

 
 

 A – D د( C – F (ج B – A (ب D – A (الف

باشاد و در صاورت    4.4واحد است اگار احتماال بیمااری وی     244واحد با مطلوبیت  2444444فرض کنید ثروت علی  -54
( و مطلوبیت (Expected Wealthثروت مورد انتظار  سد،واحد بر 414واحد با مطلوبیت  4444444ثروت وی به بیماری 

 بود؟ ( وی چقدر خواهدExpected Utilityمورد انتظار )
 EU = 194و  EW = 1900000 الف(

 EU = 140و  EW = 2000000 ب(

 EU = 190و  EW = 1950000 ج(

 EU = 150و  EW = 1000000 د(

 دهد؟ را بهتر نشان می "هزینه فرصت از دست رفته"کدام گزینه زیر مفهوم  -54

 دهیم. پیامدی را که به خاطر انتخاب یک برنامه از دست می الف(
 دهیم. انتخاب یک برنامه انجام میای که به خاطر  هزینه ب(
 دهیم. تخاب یک برنامه از دست میای که به خاطر ان هزینه ج(
 .آوریم پیامدی را که با انتخاب یک برنامه بدست می د(

 صحیح است؟  co-insuranceهای زیر در خصوص یک از گزینهکدام -52
 .گردد حساب که توسط بیمار پرداخت می درصدی از صورت الف(
 کند. ها تا یک سقف مشخص پرداخت می از هزینه یشرکت بیمه بخش ب(
 .کند صددرصد هزینه پرداخت می بیمه تکمیلی درمان ج(
 .کند حساب آنها پرداخت می ای که به بیماران بر اساس صورت طرح بیمه د(
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واحد کاهش یابد؛ کشش  54واحد به  444هزار تومان برسد، مصرف آن از  244هزار تومان به  444اگر قیمت یک کالا از  -53
 قیمتی این کالا چقدر است؟

 -2 د( 2 ج( -4.0 ب( 4.0 الف(

 در یک بازار رقابتی بنگاه در چه شرایطی حداکثر سود را دارد؟ -51
 نهایی باشد.  داد که در آن درآمد نهایی برابر با هزینه در سطحی از برون الف(
 داد که در آن درآمد نهایی برابر با هزینه متوسط باشد. از برون در سطحی ب(
 داد که در آن درآمد کل برابر با هزینه کل باشد. در سطحی از برون ج(
 داد که در آن درآمد متوسط برابر با هزینه متوسط باشد. در سطحی از برون د(

 کنند؟ به چه صورت عمل می مدت به ترتیب معمولاً مدت و بلند های اقتصادی در کوتاه در بازارهای رقابتی بنگاه -55
مددت    کنند که در آن قیمت برابر با هزینه نهایی باشدد  در کوتداه   داد را انتخاب می سطحی از برون معمولاًدر بلند مدت  الف(

 برابر حداقل هزینه متوسط باشد. کنند که در آن قیمت داد را تولید می سطحی از برون
مددت    هزینه نهایی باشد  در کوتداه  کنند که در آن قیمت بیشتر از داد را انتخاب می سطحی از برون مدت معمولاً در بلند ب(

 برابر حداقل هزینه متوسط باشد. کنند که در آن قیمت داد را تولید می سطحی از برون
مددت    کنند که در آن قیمت برابر با هزینه نهدایی باشدد  در بلندد    داد را انتخاب می سطحی از برون مدت معمولاً در کوتاه ج(

 متر از حداقل هزینه متوسط باشد.د که در آن قیمت ککنن داد را تولید می سطحی از برون
مددت    کنند که در آن قیمت برابر با هزینه نهایی باشدد  در بلندد   داد را انتخاب می سطحی از برون در کوتاه مدت معمولاً د(

 برابر حداقل هزینه متوسط باشد. کنند که در آن قیمت داد را تولید می سطحی از برون

 کند؟ ها را تبدیل به پول می کدام نوع ارزشیابی اقتصادی مزایا و هزینه -56
 هزینه منفعت د( هزینه مطلوبیت ج( هزینه اثربخشی ب( ها سازی هزینه کمینه الف(

ایان   ایم تا دو داروی فشارخون را با هم مقایسه نمایاد. پیاماد اصالی    یک مطالعه ارزشیابی اقتصادی طراحی نموده -57
 مطالعه میزان فشارخون سیستولیک و دیاستولیک بهبود یافته است. این مطالعه چه نوع ارزشیابی اقتصادی است؟

 هزینه منفعت د( هزینه مطلوبیت ج( هزینه اثربخشی ب( ها سازی هزینه کمینه الف(

سال اخیر به شکل قابل توجه افازایش   254مانی زمین در دوره ز اند جمعیت کره شناسان پزشکی برآورد نموده تاریخ -58
 است؟ است. کدام پدیده زیر تاثیر بیشتری در این رشد قابل توجه داشته  یافته

 افزایش نرخ تولد الف(
 بهبود تغذیه و بهداشت عمومی ب(
 خدمات تشخیصی درمانی پیشرفته ج(
 بهبود درآمد د(

تخات   54شهر کوچک بازدید نمود و در پایان بازدید سه توصیه نمود؛ دو بیمارستان نماینده وزارت بهداشت از یک  -59
های سلامت بر اسااس   شهر با هم ادغام شوند، در بیمارستان مرکور بخش اطفال وجود ندارد و ایجاد شود و مراقبت

 ب در راستای کدام پدیده زیر است؟راهنماهای بالینی ارائه شود. این سه پیشنهاد به ترتی
 منه، صرفه مقیاس و کارایی تخصیصیصرفه دا الف(
 یتی، صرفه دامنه و کارایی تخصیصیکارایی مدیر ب(
 س، صرفه دامنه و کارایی مدیریتیکارایی مقیا ج(
 کارایی تخصیصی و صرفه دامنه کارایی مدیریتی، د(

 ها در بخش بهداشت و درمان چیست؟ علت اصلی ضرورت دخالت دولت -64
 تخصصی بودن این بخش الف(
 پیچیده بودن این بخش ب(
 گران بودن خدمات سلامت ج(
 شکست بازار در این بخش د(
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 ؟دهد وری افراد را در تولید سلامت افزایش می کدام مورد زیر معمولا بهره -64
 جنسیت خانم د( افزایش تحصیلات ج( افزایش درآمد ب( افزایش سن الف(

 دهد؟ اضا برای سلامت را کاهش میکدام مورد زیر معمولا تقاضا برای خدمات سلامت را افزایش و تق -62
 تحصیلات د( مدآدر ج( جنس ب( سن الف(

 کدام گزینه صحیح است؟ -63
 .رابطه کارگزاری با عدم تقارن اطلاعاتی ارتباط دارد الف(
 .ناقص ارتباط دارد رابطه کارگزاری با اطلاعات ب(
 س با رابطه کارگزاری ارتباط دارد.انتخاب معکو ج(
 ن با رابطه کارگزاری ارتباط دارد.مخاطرات اخلاقی بیمارا د(

 دهد. در مورد این نمودار کدام گزینه صحیح است؟ را نشان می Health daysو  Health stockمنحنی زیر رابطه  -61

 
 .باشد می Hیره سلامت در نقطه حداکثر ذخ لف(ا

 دهد. شکل کمانی منحنی قانون بازدهی نزولی را نشان می ب(
 دهد. محور عمودی ذخیره سلامت در دوره معین را نشان می ج(
 رسد. تولید روزهای سلامت به حدکثر می Hدر نقطه  د(

 ترتیب موثر است؟ به (SAV)و تغییرات جزئی میان نواحی  (SID)چه عواملی بر تقاضای القایی ارائه کننده  -65
 م قطعیت در عملکرد ارایه دهندگانعد - ی بین پزشکانعدم تقارن اطلاعات الف(
 افزایش درآمد پزشکان - کاف اطلاعاتی بین بیمار و پزشکانش ب(
 عدم تقارن اطلاعات بین پزشکان - عدم اطلاعات پزشکان ج(
 عدم قطعیت پزشکان در درمان - زشکان و بیمارانف اطلاعاتی بین پشکا د(

کند، حداکثر سود خاود را از اساتخدام چاه تعاداد      هنگامی که بیمارستان به عنوان یک انحصارگر خرید عمل می -66
 ؟ر حالت رقابتی بیشتر یا کمتر استآورد و آیا این میزان، از استخدام د پرستار بدست می

 بیشتر - که تقاضای نیروی کار پرستار برابر هزینه نهایی نیروی کار شودبه میزانی  الف(
 کمتر - هزینه نهایی نیروی کار شودبه میزانی که تقاضای نیروی کار پرستار برابر  ب(
 بیشتر - به میزانی که عرضه نیروی کار پرستار برابر تقاضای نیروی کار شود ج(
 کمتر - برابر تقاضای نیروی کار شود به میزانی که عرضه نیروی کار پرستار د(

 برای رسم منحنی لورنز، به ترتیب چه متغیرهایی در محورهای افقی و عمودی باید لحاظ شوند؟ -67
 درصد تجمعی درآمد - اند های سلامت مرتب شده درصد تجمعی جمعیتی که براساس مراقبت الف(
 های سلامت درصد تجمعی مراقبت - اند مرتب شدهمد آدرصد تجمعی جمعیتی که براساس در ب(
 درصد تجمعی درآمد - اند مد مرتب شدهآدرصد تجمعی جمعیتی که براساس در ج(
 اند مد مرتب شدهآدرصد تجمعی جمعیتی که براساس در - درصد تجمعی درآمد د(

 کدامیک از کالاها و خدمات زیر کالای عمومی خالص هست؟ -68
 واکسیناسیون د( آب ج( موزشآ ب( امنیت ملی الف(
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 باشد؟ ( صحیح میSFA) ( و تحلیل مرز تصادفیDEA) ها کدامیک از موارد زیر در مورد رویکردهای تحلیل پوششی داده -69
 شود. خودش محاسبه می، هر بیمارستان دارای مرز منحصربه فرد خود است و ناکارایی براساس فاصله از مرز کارایی DEAدر  الف(
 شود. ، هر بیمارستان دارای مرز منحصربه فرد خود است و ناکارایی براساس فاصله از مرز کارایی خودش محاسبه میSFAدر  ب(
 شوند. توزیع آماری ناکارایی تخمین زده می DEAو  SFAدو  در هر ج(
 پارامتریک است. DEAناپارامتریک و رویکرد  SFAرویکرد  د(

 باشند؟ بان برای خدمات درمانی می ی مراقبت مدیریت شده فاقد دروازهها کدامیک از طرح -74
 (PPO)های ارائه کننده ترجیحی  سازمان الف(

  (POS)ای محدوده خدمات های بیمه طرح ب(
 (HMO)های حافظ سلامت  سازمان ج(

 (IPA)های پزشکی مستقل  انجمن د(

 بهداشتیسازمان و مدیریت خدمات 

 کدام گزینه دلالت بر بررسی عملکرد همکاران از سوی افراد هم سطح در ممیزی بالینی دارد؟ -74
 ها مرور همسان الف(
 ممیزی بالینی داخلی ب(
 ای ممیزی بالینی منطقه ج(
 ممیزی بالینی رشته د(

 است؟ کدام گزینه خواهان اطمینان از بهترین عملکرد -72
 ممیزی بالینی الف(
 ارزشیابی خدمات ب(
 آگهی های تعیین پیش برنامه ج(
 یندهای بهداشتیآارزشیابی فر د(

 یک از عوامل زیر، به عنوان یکی از موانع کلیدی مطرح شده است؟نظام سلامت، کدام در اجرای اصلاحات -73
 ضعف در طراحی اصلاحات الف(
 کافینبود شواهد علمی  ب(
 نقش های ذی مقاومت گروه ج(
 کمبود بودجه د(

 م گزینه از موانع تفکر خلاق است؟کدا -71
 استفاده از مهارت حل مسأله الف(
 تفکر خط تراموایی ب(
 عدم تحلیل فوری نظرات ج(
 طوفان فکری د(

 ت؟یک از موارد زیر محور حاکمیت بالینی در ایران اسکدام -75
 استفاده از اطلاعات د( مدیریت بالینی ج( یندآممیزی فر ب( مشارکت مردم الف(

 رست است؟های زیر د یک از گزینهسازی بالینی، کدام در خصوص تصمیم -76
 .با مشارکت بیمار همراه است الف(
 .باشد همراه با تغییر فرهنگ می ب(
 .گیری مشارکتی است همان تصمیم ج(
 .گیرد سوی ارائه کننده خدمات سلامت انجام می از د(
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 های زیر، نقش محوری در ارتقای نتایج عملکردی و درمانی خود دارد؟ یک از گزینههای مزمن، بیمار با ایفای کدام یدر مدل بیمار -77
 بیماران خبره د( بیمار تابع ج( شهروند فعال ب( شده بیماران توانمند الف(

 های زیر حضور دارد؟ یک از گزینهه دهنده خدمات سلامت، کدامی ارائها در سازمان« صدا برای شناسایی مشکلات»در مثلث  -78
 رقبا د( ن کنندگانتامی ج( کارکنان ب( مردم الف(

 های بیمه با نظام بیسمارک همخوانی بیشتری دارد؟ یک از نظامکدام -79
 مبتنی بر مالیات د( داوطلبانه ج( سلامت ملی ب( اجباری الف(

 کنند؟ ای ایفا می های بیمه یک از نظامنانوشته نقش مهمی در اداره کدام ها و قوانین سنت -84
 همگانی د( مبتنی بر مالیات ج( اجتماعی ب( اجباری الف(

 یک از کشورهای زیر است؟ای کدام های نظام بیمه ژگیهای بیماری متعدد از وی وجود صندوق -84
 سوئیس د( ایران ج( آلمان ب( اتریش الف(

 تر است؟ های بیمه اجتماعی سلامت کدام گزینه مناسب برای ارزیابی و بررسی نظام -82
 کارایی د( آزادی انتخاب ج( اثربخشی ب( زمان انتظار الف(

 شود؟ های زیر می یک از گزینهرائه برخی خدمات باعث بهبود کدامپیشه جهت ا پرسنل چندتربیت  -83
 فرهنگی دسترسی د( انگیزه خدمت ج( دسترسی زمانی ب( دسترسی اقتصادی الف(

 باشد؟ ای می یک از اجزای یک برنامه بیمهاز طبی سنگاپور، فاقد کداماند برنامه حساب پس -81
 ها پرداخت هزینه د( پخش خطر ج( خرید خدمت ب( آوری منابعجمع  الف(

 ترین عامل مقاومت در برابر تغییرات است؟ یک از عوامل زیر، مهمکدام -85
 مشارکت پایین کارکنان الف(
 آموزش ناکافی ب(
 ها ترس از ناشناخته ج(
 های بالا هزینه د(

 ن منابع و ساختارهای پرداخت است؟اصلی برای تعیین و تغییر جریاکدام گزینه ابزار  -86
 نارسایی بازار د( تأمین مالی ج( توزیع خطرات ب( عدالت طلبی الف(

 های ذاتی اصلاحات در بخش سلامت است؟ کدام گزینه جزو تناقض -87
 سازی سازمانی و امنیت شغلی دوگانه کوچک الف(
 افزایش ناکارآمدیاحتمال فساد و  ب(
 دیمی و تمرکز بر ساختارهای موجودتفکرات ق ج(
 فیت بالای نظام سلامتینده شهروندان و ظرآدوگانه انتظارات فز د(

 شود؟ انتقال یا جابجایی یک وظیفه خاص به یک سازمان نیمه خودمختار غیردولتی غیرانتفاعی چه نامیده می -88
 سپاری برون د( توسعه خدمات ج( ض اختیارتفوی ب( نمایندگی الف(

 باشد؟ فرما، زیرمجموعه کدام سازمان می صندوق خویش -89
 بیمه آتیه سازان الف(
 بیمه سلامت ب(
 بیمه کمیته امداد امام خمینی)ره( ج(
 بیمه نیروهای مسلح د(

 های بیمه سلامت است؟ یک از مدلمتنی بر مالیات، پایه و اساس کداتأمین مالی مب -94
 بیمه اجتماعی د( بوریج ج( بیمه خصوصی ب( بیسمارک الف(
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 ریاضی و آمارحیاتی

اگر بیشترین مقدار تابع با ضابطه  -94  23 4   y k x x k  برابر صفر باشد، مقدارk است؟  کدام 

 0 د( 0 ج( -0 ب( -0 الف(

 فرض کنید -92 

1
0

0


 

 
  

x
xf x

x x

 صورت، حاصل باشد. دراین   25f f کدام است؟ 

 -0 د( -2/4 ج( 2/4 ب( 0 الف(

 فرض کنید -93 
3 1

5 2 1

 
 

 

x b x
f x

x b x
 صورت، حاصل باشد. دراین   f f b کدام است؟ 

6 الف(

3
20 ب( 

3
26 ج( 

3
10 د( 

3
 

اگر  -91  2f x x   و  3g x x صورت، دامنه تابع  باشند، دراین  f g x است؟کدام 

 الف( ,7 )3] ب, ) )ج  3,7 )د  3,7 

حاصل  -95
 

2

cot
lim

2
 x

x

x
 

 کدام است؟ 

  د(  ج( 1 ب( -1 الف(

حاصل  -96 

 

2

2

2 cos 5
lim

sin 5

 

 x

x x

x x
 کدام است؟ 

 2 د(  ج( 1 ب( 0/4 الف(

 ی مجانب قائم تابع با ضابطه -97 
5 5

24


 


f x

xx
 کدام است؟ 

 مجانب قائم ندارد د( الف و ب ج( x=  0 خط ب( x=  2خط  الف(

مشتق تابع  -98  sin( )f x Ln xکدام است؟ 

 cot (x) د( tang (x) ج( cos (x) ب( sin (x) - الف(

حاصل  -99
2

0
lim

1 cos x

x

x
 کدام است؟ 

 -1 د( صفر ج( 1 ب( 2 الف(

34y مساحت محصور بین منحنی -444 x  و محورx 4ها، از خط-  =x  2تا خط  =x کدام است؟ 

 10 د( 11 ج( 10 ب( 10 الف(

 ی تابع کدام گزینه درباره -444  2 n( )f x L x 0ی  در بازهx درست است؟ 

 صعودی اکید است. الف(

 نزولی اکید است. ب(

 ابتدا نزولی و در ادامه صعودی است. ج(

 یکنواخت است. د(
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2فاصله محل برخورد دو خط  -442 7y x   2و 2y x  ها کدام است؟ از محور عرض 

 -1 د( 1 ج( -0 ب( 0 الف(

فرض کنید -443  2f x x   و 
1

1



g x

x
ی تابع  صورت، دامنه باشند. دراین   f g xکدام است؟ 

 الف(   ,1 1,  )ب  , 2 )3 ج
,

2

 


 
 د(  1,2 

 حد تابع -441
2 4 60

3cos( ) 3
lim

...
2 4! 6!



 
 
 
 

   
 

x

x

x x x
 کدام است؟ 

 +3 د( -3 ج( +1 ب( -1 الف(

اگر تابع  -445    1 
sin x

f x e برابر با چه عددی است؟       باشد، آنگاه 

 -2 د( -1 ج( 1 ب( صفر الف(

 نمونه برابر است با: انسیباشد، وار کیبا  ی( مساوstandard errorاستاندارد ) ی، خطا444به حجم  ینمونه تصادف کیاگر در  -446

 41/4 د( 1/4 ج( 144 ب( 14 الف(

 5/4 معیاار  انحراف و 41 میانگین با نرمال صورت به هموگلوبین مقدار بیماران، اگر هموگلوبین سطح روی بر مطالعه یک در -447

 لیتر برابر است با: مقادیر هموگلوبین بر حسب گرم در دسی 81و  54تفاوت صدک باشد،  شده لیتر توزیع گرم در دسی

 0/10 د( 10 ج( 3 ب( 0/1 الف(

 چقدر است؟ بیآنها به ترت یهمبستگ بیو ضر انسیباشند، کوار گریکدیمستقل از  یتصادف ریاگر دو متغ -448

 1و  1 د( 1صفر و  ج( و صفر 1 ب( صفر و صفر الف(

 یبررسا  یکند. هادف و  یم یریگ مختلف اندازه ینمونه سلول 34را در  میآنز کی تیفعال یمطالعه پژوهشگر کیدر  -449

. اگار  ریخ ایباشد  قهیدر دق کرومولیم 44تواند برابر  یدر کل جامعه م میآنز تیفعال نیانگیم ایاست که آ هیفرض نیا

 درست است؟ نهیزکدام گ ،به دست آمده باشد 43/4آزمون برابر با  pمقدار 

 شود. رد می α=41/4فر در سطح فرضیه ص الف(

 شود. رد نمی α=40/4فرضیه صفر در سطح  ب(

 شود. یرد نم α=41/4در سطح  یشود ول یرد م α=40/4در سطح  صفر هیفرض ج(

 شود. رد نمی α=40/4شود ولی در سطح  رد می α=41/4در سطح  فرضیه صفر د(

 تر است؟ مناسب یکدام آزمون آمار ،یفیک ریمتغ کینرمال و  ریمتغ کیارتباط  یبررس یبرا -444

 دو یآزمون کا د( تی زوجیآزمون  ج( آزمون تحلیل واریانس ب( آزمون نرمالیتی الف(

برابار باا    بیدرس به ترت کینمرات  اریو انحراف مع نیانگیم ،آموزان نفر از دانش 36به حجم  ینمونه تصادف کیدر  -444

باشاد،   45از  شاتر یدرس در کل جامعه ب نینمرات ا نیانگیکه م هیفرض نیآزمون ا یاست. برا  به دست آمده 6و  47

 مقدار آماره آزمون برابر است با:

 2 د( 00/1 ج( 0/1 ب( 20/1 الف(

 تر است؟ مناسب وستهیپ یها داده عیتوز شینما یبراکدام نمودار  -442

 نمودار پراکنش د( نمودار هیستوگرام ج( یا لهینمودار م ب( ای نمودار دایره الف(
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 انسیمتر و وار یسانت 414 نیانگینرمال با م عیتوز یشهر دارا کیمدارس  ییآموزان سال پنجم ابتدا قد دانش ریمقاد -443

 متر است؟ یسانت 411و  436 نیجامعه ب نیاست. قد چند درصد از افراد ا 46
 50 د( 30 ج( 0/00 ب( 10 الف(

برابر  p-valueدر نظر گرفته شده است. اگر 95/4توان آزمون برابر با  ،دو جامعه نرمال مستقل نیانگیم سهیمقا یبرا -441

 است؟ حیصح ریز یها نهیاز گز کیبه دست آمده باشد، کدام 413/4با 
 برابر هستند. گریکدیبا  یدو جامعه از نظر آمار نیانگیم الف(
 دار است. یدو جامعه معن نیانگیاختلاف م ب(
 .ستین معنادار یدو جامعه متفاوت است اما از نظر آمار نیانگیم ج(
 دار است. معنی α= 40اختلاف میانگین دو جامعه در سطح  د(

 ( به چه معناست؟α) یسطح معنادار ،یآمار هیدر آزمون فرض -445
 مقابل درست است. هیفرض یصفر وقت هیفرض رشیاحتمال پذ الف(
 فرض مقابل درست است. یمقابل وقت هیفرض رشیاحتمال پذ ب(
 احتمال رد فرضیه صفر وقتی فرض صفر درست است. ج(
 درست است.احتمال رد فرضیه مقابل وقتی فرض مقابل  د(

 ییناا ینفر مبتلا به اخاتلالات ب  44، 444به حجم  ینمونه تصادف کیدر جامعه در  یینایاختلالات ب وعیش یبررس یبرا -446

 است؟ ریز یها نهیاز گز کیدر جامعه، کدام یماریب نیا وعیبرآورد ش یدرصد برا 95 نانیهستند. فاصله اطم
 %(0% تا 13) د( %(1% تا 10) ج( %(0% تا 10) ب( %(0% تا 11) الف(

 به راست، چگونه است؟ یبا چولگ وستهیاحتمال پ عیتوز کیو نما در  انهیم ن،یانگیم نیرابطه ب -447
 نما < انهیم < نیانگیم الف(
 نما < نیانگیم < انهیم ب(
 انهیم < نیانگیم <نما  ج(
 انهیم < نما < نیانگیم د(

است.  وهیمتر ج یلیم 44و  424 بیبه ترت اریو انحراف مع نیانگینرمال با م عیتوز یجامعه دارا کیستولیخون س فشار -448

 ؟است وهیمتر ج یلیم 414تا  434 نیجامعه ب نیچند درصد افراد ا بایخون تقر فشار
 درصد 0/13 د( درصد 0/30 ج( درصد 0/20 ب( درصد 0/10 الف(

 درست است؟ نهیدو گروه مستقل کدام گز tدرآزمون  -449
 .ابدی یم شیافزا زین H0و احتمال رد  شیافزا pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا الف(
 .ابدی یم شیافزا H0کاهش و احتمال رد  pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا ب(
 .ابدی یکاهش م H0و احتمال رد  شیافزا pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا ج(
 .ابدی یکاهش م زین H0کاهش و احتمال رد  pآماره آزمون، مقدار  شیبا افزا د(

 است؟ حیصح ریاز موارد ز کیبرابر صفر باشد، کدام یتصادف ریمتغ کی انسیاگر وار -424
 + هستند.1و بقیه  -1نیمی از داده ها  الف(
 % مثبت هستند.04و  یمنف ری% مقاد04 ب(
 ها یک در میان مثبت و منفی است. داده ج(
 با هم برابرند. ریهمه مقاد د(
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 زبان عمومی 

 Part one: Vocabulary 
Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 

 .Smoking can ………………. respiratory conditions such as asthma or bronchitis ا 121

a)   dismiss b)   inhibit c)   impede d)   exacerbate   

 .Blood sugar levels can ………………. wildly in patients with uncontrolled diabetes ا 122

a)   diminish b)   fluctuate c)   stabilize d)   pierce 

 .A speech ………………. is often developed after the patient experiences a minor stroke ا 123

a)   progress b)   fluency c)   impairment d)   amendment 

 .The ………………. nature of hypertension makes it hard to detect without regular check-ups  ا 124

a)   apparent b)   vivid c)   explicit    d)   insidious   

 .Regular exercise and a balanced diet can help ………………. the risk of heart disease ا 125

a)   mitigate b)   elevate c)   surge d)   provoke 

 The overuse of the ointment prescribed by the doctor is dangerous for your skin, and it should ا 126

be used ………………. 

a)   generously b)   sparingly c)   abundantly d)   lavishly 

 .……………… Before starting the clinical trial, the principal investigator must formally ا 127

responsibility for all aspects of patient safety and data integrity. 

a)   undertake b)   undermine c)   underlie d)   undergo 

 .……………… To provide better vaccination coverage, public health centers must actively ا 128

volunteers to assist with community outreach programs.               

a)   revoke b)   resist c)   recruit d)   resign 

 Patients who experience a  ………………. rise in blood pressure after surgery usually recover ا 129

without the need for long-term medication. 

a)   permanent b)   transient c)   consistent d)   durable 

 Rigorous ………………. standards in public facilities are vital for reducing pathogen ا 130

transmission. 

a)   hygiene b)   aesthetics c)   speculation d)   exhibition 
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 Improving  ………………. through fitness training under the supervision of a personal trainer  ا 131

improves stamina in athletes. 

a)   clarity b)    vitality c)    initiation d)   collaboration 

 Reducing muscle ………………. caused by work pressure and repetitive tasks prevent joint  ا 132

injuries. 

a)   frustration b)   depression c)   strain d)   integrity 

 The latest research findings may ………………. several environmental factors in the ا 133

development of cardiovascular diseases, suggesting that soil pollution plays a significant role. 

a)   exclude b)   dismiss c)   ignore d)   implicate 

 .The Nobel Prize Committee appreciated her inspiring ………………. immunotherapy  ا 134

a)   contribution to b)   opposition to c)   negligence of d)   suspicion of 

 After reviewing the patient’s symptoms, the doctor wrote a detailed ………………. specifying  ا 135

the exact dosage and frequency of the drugs to be taken. 

a)   permission b)   procedure c)   prescription d)   preparation 

 Since he needed to focus on his full-time research project, he ………………. his routine ا 136

healthcare responsibilities. 

a)   stipulated b)   invaded c)   postulated d)   evaded 

 The hospital manager detected the ………………. of patients’ records and immediately  fired the ا 137

person in charge. 

a)   fabrication b)   indexation c)   tabulation d)   registration 

 One third of children and adolescents are overweight or obese, yet food and beverage companies ا 138

continue to ………………. them into consuming products causing  obesity crisis. 

a)   explore b)   prohibit c)   entice d)   suppress 

 She often loses her temper even over ………………. matters; this might be due to emotional  ا 139

trauma she experienced  due to her husband’s death. 

a)   terminal  b)   curable c)   ethical d)   trivial 

 Whether waves produced and received by mobile phones are dangerous to health still remains  ا 140

a/an ………………. issue; some believe in the danger, but others see no harm. 

a)   conventional b)   controversial c)   reputable d)   explicable 
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 Part two: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 

Complete each question with the most suitable choice (a, b, c, or d). Base your answers on the 

information given in the passage only. 
 

Passage 1 
 

Immunization efforts are under growing threat as misinformation, population growth, humanitarian crises and 
funding cuts jeopardize progress and leave millions of children, adolescents and adults at risk, warn WHO, 
UNICEF, and Gavi. Outbreaks of vaccine-preventable diseases such as measles, meningitis and yellow fever 
are rising globally, and diseases like diphtheria, which have long been held at bay or virtually disappeared in 
many countries, are at risk of re-emerging. In response, the agencies are calling for urgent and sustained 
political attention and investment to strengthen immunization programs and protect significant progress 
achieved in reducing child mortality over the past 50 years. Measles is making an especially dangerous 
comeback. The increasing number of cases since 2021 result from the reductions in immunization coverage 
that occurred since the COVID-19 pandemic in many communities. Measles cases reached an estimated 10.3 
million in 2023, a 20% increase compared to 2022. Meningitis cases in Africa also rose sharply in 2024, and 
the upward trend has continued into 2025. In the first three months of this year alone, more than 5500 
suspected cases and nearly 300 deaths were reported in 22 countries. This follows approximately 26000 cases 
and almost 1400 deaths across 24 countries last year. As part of integrated primary health-care systems, 
vaccination can protect against diseases and connect families to other essential care, such as antenatal care, 
nutrition or malaria screening. Immunization is a ‘best buy’ in health with a return on investment of $54 for 
every dollar invested and provides a foundation for future prosperity and health security. UNICEF, WHO, 
and Gavi urgently call for parents, the public, and politicians to strengthen support for immunization. 

 What is the primary concern expressed by WHO, UNICEF, and Gavi during World  ا 141

Immunization Week? 

a)   Increased public interest in vaccine-preventable diseases 
b)   The need to develop new vaccines for emerging diseases 
c)   The rising threat to immunization progress due to various global challenges 
d)   A shortage of vaccine investment and policy attention in developing countries 

 ?According to the passage, which disease has shown a particularly dangerous return since 2021 ا 142

a)   Measles 
b)   Meningitis 
c)   Diphtheria 
d)   Yellow fever 

 ..……………… The economic argument in favor of investing in immunization maintains that it ا 143

a)   reduces the need for international aid 
b)   offers a significant return on investment 
c)   triples the investment within two years 
d)   helps lower educational costs globally 

 It can be inferred about the impact of the COVID-19 pandemic on immunization coverage that ا 144

……………….. 

a)   it had no noticeable effect on vaccination rates 
b)   it led to improvements in immunization tracking methods 
c)   it eliminated the need for traditional vaccination programs 
d)   it caused cuts in immunization coverage, increasing disease outbreaks 

 In the sentence "This follows approximately 26000 cases and almost 1400 deaths across 24 ا 145

countries last year," "This" refers to ……………….. 

a)   The spread of yellow fever in 2024 
b)   The rise in meningitis cases in 2025 
c)   The increase in measles cases since 2021 
d)   The number of humanitarian crises globally 
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Passage 2. 
  

Caring for the elderly presents several important challenges that affect families, healthcare systems, and 

society as a whole. Many older adults suffer from chronic health conditions such as arthritis, diabetes, high 

blood pressure, and dementia, all of which require regular monitoring, medication, and personal care. These 

conditions often limit mobility and independence, making daily tasks like bathing, cooking, or even walking 

difficult. Unfortunately, there is often a shortage of trained caregivers, and many family members are 

unprepared to manage these responsibilities. Providing care without proper training can lead to mistakes, 

emotional stress, and burnout. In addition to physical health, emotional and social needs must also be 

addressed. Elderly individuals frequently face loneliness and depression, especially if they live alone, have 

lost friends or a spouse, or feel disconnected from society. These feelings can negatively affect both mental 

and physical health. Financial challenges also make elderly care more complicated. Long-term care can be 

expensive, and not all families have access to quality insurance or government support. Many must choose 

between affordability and the level of care needed. Another key issue is respecting the dignity and 

independence of elderly individuals. While they may need help, it is important to involve them in decisions 

about their lives and health whenever possible. Balancing safety with personal freedom requires sensitivity 

and respect. These various challenges highlight the growing need for stronger support systems, more 

caregiver training, better public awareness, and affordable services to meet the complex and changing needs 

of the aging population. 

 .……………… The author highlights various challenges of elderly care to ا 146

a)   criticize current caregiving quality and practices 

b)   discourage families from providing care at home 

c)   advocate for systemic improvements and increased support 

d)   argue for reducing government involvement in elderly care 

 .It appears that ………………. has/have a domino effect on other aspects of elderly care ا 147

a)   economic obstacles 

b)   chronic health conditions 

c)   independence of elderly conditions 

d)   the need for personal independence 

 .……………… According to this passage, family caregivers experience burnout because they ا 148

a)   are unwilling to care for aging relatives 

b)   prefer institutional care over home care 

c)   often lack the training needed for the caregiving role 

d)   receive much assistance from professional caregivers 

 .………………  Involving elderly individuals in decision-making is emphasized in the text ا 149

a)   to reduce the workload of caregivers 

b)   to maintain their sense of respect and autonomy 

c)   because they often disagree with medical advice 

d)   so that they can avoid moving into care centers 

 As to the relationship between physical and emotional health in the elderly, it can be inferred ا 150

that ………………. 

a)   physical health gets worsened before emotional health in aging individuals 

b)   physical and emotional health are independent challenges in elderly care 

c)   addressing physical health automatically resolves emotional issues 

d)   emotional well-being can impact physical health in older adults 
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Passage 3 
 

The ubiquity of microplastics, tiny plastic fragments less than 5 mm in diameter, has triggered global 

concern, particularly regarding their potential impact on human health. Detected in food, water, and even the 

air we breathe, these particles have been found in human tissues, from lungs to placentas. But what does this 

mean for our well-being? Some researchers warn that microplastics may act as carriers for harmful 

substances, such as heavy metals or persistent organic pollutants. Once inside the body, these chemicals 

could disrupt hormonal balance or contribute to chronic inflammation. Although alarming, much of the 

current evidence comes from animal studies or controlled lab settings, making it difficult to determine actual 

effects in human populations. On the other hand, skeptics argue that the level of exposure most people face is 

relatively low, and that media-driven fears often outpace scientific findings. They emphasize the absence 

of definitive proof linking microplastics to specific health disorders. Furthermore, they caution against 

drawing strong conclusions from early-stage research, suggesting that public anxiety might be premature. 

Nevertheless, both sides agree on the necessity of further investigation. With plastic production still 

increasing worldwide, understanding the long-term implications of microplastic exposure remains a pressing 

issue. Whether the threat proves to be serious or overstated, the debate highlights a broader question: how 

much environmental contamination are we willing to tolerate before taking action? 

 .……………… The most suitable title for this passage would be “Microplastics and ا 151

a)   the History of Synthetic Materials 

b)   the Debate Over Their Health Risks 

c)   the Global Demand for Their Restrictions 

d)   the Discovery of a Medical Breakthrough 

 According to the passage, one reason some scientists hesitate to raise alarms about microplastics ا 152
is the current lack of ………………. in human-based research. 

a)   public tendency 

b)   political interest 

c)   financial support 

d)   definitive evidence 

 The phrase “media-driven fears often outpace scientific findings” implies that the public’s ا 153
concern about microplastics may be based more on ………………. than on conclusive data. 

a)   reliable evidence 

b)   government research 

c)   public health initiatives 

d)   news exaggeration 

 The author’s tone throughout the passage can best be described as ………………. showing ا 154
concern without fully endorsing either side. 

a)   biased and emotional 

b)   dismissive and sarcastic 

c)   precautious and balanced 

d)   indifferent and detached 

 It can be inferred that the author includes the final question in order to emphasize society’s ا 155
………………. toward environmental contamination. 

a)   dependence 

b)   endurance 

c)   ignorance 

d)   rejection 
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Passage 4 
 

Telehealth has emerged as a promising solution for increasing access to medical care in rural and 

underserved communities. Through video consultations, remote monitoring, and digital diagnostics, patients 

in isolated areas can now connect with specialists who would otherwise be hundreds of miles away. 

Supporters argue that telehealth reduces barriers, cuts travel costs, and saves critical time—especially in 

emergencies or for those with chronic conditions. Yet, while the technology has clear advantages, it’s not 

without limitations. Skeptics point to the digital divide: the lack of high-speed internet, limited digital 

literacy, and unreliable infrastructure in some communities make telehealth difficult, if not impossible, to 

implement equitably. Moreover, some healthcare providers warn that telehealth cannot fully replace in-

person visits, particularly for physical exams or complex diagnoses. Still, others argue that dismissing 

telehealth because of these challenges overlooks its transformative potential. They advocate for investment in 

digital infrastructure, training, and policy reforms to bridge these gaps, seeing telehealth not as a 

replacement, but as a complement to traditional care. As digital solutions continue to evolve, it is likely that 

telehealth will become an increasingly integral part of healthcare delivery—especially for populations 

historically left behind by conventional systems. If addressed thoughtfully, today’s limitations may 

eventually give way to a more connected and equitable model of care. 

 According to the passage, one reason telehealth can be ineffective in some communities is the ا 156

lack of ………………. 

a)   reliable internet access 

b)   hospital infrastructure 

c)   private digital plans 

d)   healthcare facility 

 . .……………… The phrase “digital divide” most probably refers to ا 157

a)   variety in employment opportunities 

b)   personalized patient  treatment plans 

c)   difficulty in implementing health policies equitably 

d)   insufficiency of online access and technological skills 

 ..……………… It can be inferred that advocates of telehealth view it as ا 158

a)   an unsafe shift in medical practice 

b)   a complete substitute for traditional care 

c)   a useful addition to in-person healthcare 

d)   a short-term solution with little long-term value 

 The conclusion of the passage predicts that telehealth will likely ………………. in future models ا 159

of healthcare delivery. 

a)   disappear as in-person care improves 

b)   become more central and widespread 

c)   be replaced by newer, non-digital systems 

d)   remain critical for underserved communities 

 One of the concerns raised by critics is that telehealth might ………………. in diagnosing ا 160

complex medical issues. 

a)   fall short 

b)   lower wait times 

c)   continue to evolve 

d)   overlook digital infrastructures 
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 بسمه تعالی
 

و مركزز نزش آ آمزوزش پزشزکی بزا رزدا ارتفزای كی یزت          دبیرخانه شورای آموزش علوم پایه پزشکی، بهداشت و تخصصی

بررنی نوالاتی انت كه در قالز  مخزخش شزدی زیزر از  ریز        رای را، پذیرای درخوانت نوالات و بهبود روند اجرای آزمون

 عت و دقت بیختری ان ام گیرد.گردد، تا كار رنیدگی با نر ایشترنت ارنال می
 

 رناند: ضمن تخکر از رمکاری داو لبان محترم موارد ذیل را به ا لاع می

 www.sanjeshp.ir ری  نایت ایشترنتی از  88/30/8131مورخ  عصر روز یکشنبه 81ساعت كلید اولیه نوالات  -1

 اعلام خوارد شد.

 ماورخ صاب  روز نانبه    1 لغایت سااعت   88/30/8131 خ رموعصر روز یکشنبه  81 ساعتاعتراضات خزود را از   -2

 آدرس ایشترنتی بالا ارنال نمایید.به  81/30/8131

خارج از فرم ارائه نده، بعد از زمان تعیین نده و یا به صورت غیراینترنتی )حضاور(   اعتراضاتی كه به رر شکل  -3

 مورد رسیدگی قرار نخواهد گرفت.ارنال شود، 

 اعلام خوارد شد. www.sanjeshp.irاز  ری  نایت ایشترنتی  08/30/8131روز ننبه مورخ نوالات  کلید نهایی -4

 

 تذکر مهم:

تعیین شدی، مورد بررنی قرار گرفته و پس از تاریخ مذكور به ریچ عشوان ترتیز    فرصت زمانیففط اعتراضات ارنالی در  * 

 اثر دادی نخوارد شد.

باشزد و   اعتراض ارنالی برای یک نوال، ملاک بررنی نمیک سوال پرهیز نمایید. تعداد از تکرار اعتراضات خود به ی * 

 رنیدگی خوارد شد.اعم از یک برگ و یا بیشتر  به كلیه اعتراضات ارنالی
 

 

دبیرخانه نورا( آموزش علوم پایه پزنکی، 

 بهدانت و تخصصی
 مرکز سنجش آموزش پزنکی

 
 کد ملی:   نام خانوادگی:   نام:  

 

 نوع دفترچه: نماره سؤال: نام درس: م رنته:نا
 

 سطر پاراگراف صفحه سال انتشار نام منبع معتبر

     

 سوال مورد بررسی:
 رای صحیح(  بیآ از یک جواب صحیح دارد. )با ذكر جواب  
 .جواب صحیح ندارد 
 .متن نوال صحیح نیست 
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